

ИЗТОКЪ

„Ако искаш да управляваш единъ народъ, трѣбва да започнешъ преди това да управляваш себе си.“

Мусолини

Успѣва онзи, който се чувства винаги отлично, който гледа свѣтлата страница на нѣщата и който е готовъ да изтрѣгне победа отъ поражението.

С. Марденъ

Броя 2 лв.

Седмичникъ за стопански, общественъ и културенъ животъ

Редактира комитетъ

ТОЙ НЕ УМИРА

Кажи ми кажи, бедний народе,
Кой те въ тази робска люлка люлѣе?...

Великиятъ синъ на българския народъ още не е роденъ въ съзнанието на поколѣнието, и затова се води единъ ожесточенъ споръ отъ две враждующи страни върху въпроса — кому принадлежи Ботевъ. Пѣснитѣ на Б-въ, написани съ такава вдъхновение и искреност и идеитѣ му за общественъ животъ не даватъ мѣсто за излишни спорове. Че Ботевъ не живѣеше само съ мечта за политическа свобода на своя народъ, — той не отразяваше въ своитѣ гениални пѣсни само мжкитѣ и страданията на „туй робско племе“, а лѣлѣше въ „своето сърдце и блѣна на неговитѣ „братя сиромаси“ за повече радостъ и човѣшки животъ — грѣшно“, дето само „лъжа и робство на тая пуста земя царуватъ.“ Пѣвецътъ на социалния робъ живѣеше съ единъ високъ общественъ идеалъ, който прехвърляше въ коветѣ. Въ всѣки редъ на неговитѣ дивни пѣсни е изляно възмущението му не само срещу кървавия султанъ, а и

Той не умира!

„НОРМАЛИЗИРАНЕ“

Нашиятъ походъ срещу партизанщината датира години наредъ отъ преди 19 май и не въ последния актъ се криятъ основанията му.

Подчертаваме това, защото партийнитѣ мародери напоследъкъ правятъ прозрачната фалшивикация да отождествяватъ всѣко отрицание къмъ тѣхъ съ несполучливия опитъ на 19 май, съ прозирното желание — спекулирайки съ неговия неуспѣхъ — да се реабилитиратъ.

Но не само ние, а и цялото общество преди 19 май бѣ противъ изстѣпленията на партизанщината и противъ жалката демокрация.

Нейнитѣ корифеи — начело съ единъ отъ най-прононсиранитѣ, който пакъ е направилъ изявления предъ съседни вестници, кое щѣло да спаси България — забравиха твърде скоро спонтанното обществено негодование и, разчитайки на кжсата българска паметъ, се готвятъ да обсебватъ властта, съ сжщото безсрамие, което отличаваше тѣхната обща идея на изроденостъ.

Ние знаемъ пѣсенята на тия цинични сирени: народно довѣрие, избори съ кучки, не-

Изъ следпраздничния вестникъ „Утре“ — изразител на политическата мисль на новитѣ поколения.

Не сте ли видѣли още буйнитѣ струи на издирената подпочвена вода до електрическата централа?

Апелъ за щедростъ

Българскиятъ Народенъ Морски Сговоръ — Сливенъ, подъ енергичното председателство на учителя З. Измиревъ, миналата година прояви дейностъ, която заслужава похвала. Известно е на гражданството, че съ събранитѣ отъ Морския сговоръ срдѣства се построи воденъ басейнъ въ красивия кжтъ Орѣшака — до Новоселския мостъ. Цѣлото лѣто басейнътъ гъмжеше отъ посетители — предимно деца — които укрепяваха здравето си. Указа се, обаче, че басейнътъ е тѣсенъ да побере всички посетители и се заговори за разширението му. За съжаление, тая година, отъ Морския сговоръ ни се заяви, че липсвали срдѣства за необходимото разширение. Каза ни се още, че сумата не е голѣма — около 25,000 лева.

Двадесетъ и петъ хиляди лева за здравето на децата, на възрастнитѣ! Ние апелираме къмъ съзнателното сливенско гражданство да подкрепи дѣлото на Морския сговоръ, защото то е дѣло на Сливенъ, на подрастващитѣ поколѣния.

Народниятъ хоръ взе инициативата за създаване Тамбурашки оркестъръ въ града ни, съ задачи: да изнася безплатни концерти на работницитѣ и селянитѣ отъ околнята, да посещава Сливенскитѣ курорти, да урежда забави за курортиститѣ и пр. Вестникътъ ни оцени голѣмото значение на единъ тамбурашки оркестъръ, при така очертанитѣ задачи, и откри подписка за събиране необходимата сума за инструменти. Досега сж събрани 4,000 лева. Като се прибави къмъ тая сума гласуваната помощъ отъ годишното събрание на читалище „Зора“, ще сж необходими още около 10,000 лв. за да се осжществи идеята на Народния хоръ.

Апелираме за щедростъ!

Федерация на журналиститѣ

На 7 юний т. г., 10 часа сутринтъ, въ гр. Пловдивъ ще стане тържествено прокламиране на Федерацията на Българскитѣ журналисти.

За тази целъ на сжщата дата, мѣсто и часъ се свиква публично тържествено събрание, което ще се председателствува отъ г. Иванъ Писковски и на което ще говорятъ председателя на д-вото на столичнитѣ журналисти г. Йорданъ Мечкаровъ и председателя на съюза на професионалнитѣ журналисти въ България г. Л. Говедаровъ.

Константинъ Илиевъ
адвокатъ

не приема на именния си день

Коста Димитриевъ

нѣма да приема на именния си день — 3 юний

Коста Н. Евровъ

нѣма да приема на именния си день — 3 юний



Сливенскиятъ Детски хоръ, който на 6 юний ще замине за Габрово, кждето ще изнесе концертъ. На снимката личатъ: срдѣщия директоръ г. Ив. Тодоровъ, диригента — г. Ил. Цековъ и художника — г. Г. Генчевъ.

Св. Кирилъ и Методий

Тая година празникътъ ваха се: малкитѣ засмѣни лица на ученицитѣ отъ първоотпразднуванъ при голѣма тържественостъ. На площада „х. Димитър“ се състоя голѣмъ парадъ. Директорътъ на Слѣтитѣ гимназии г. Несторовъ поздрави ученицитѣ, а гимназиалниятъ учителъ г. Ивановъ държа подходяща речъ. Следъ отслуженъ отъ Н. В. Преосвещенство Митрополитъ Иларионъ молебень — около 6,000 ученици, наредени въ стройни редици, манифестираха изъ града, начело съ г-да директоритѣ и учителитѣ си. Гледката бѣше величествена. Редуненския гарнизонъ.

Проф. Стояновъ

Повдигане помин. състояние на сливенци чрезъ подобрене състоянието и стопанисването на околнитѣ общински и държавни гори

Между мъркитѣ, които се предприематъ за икономическото повдигане на гр. Сливенъ, голѣмъ дѣлъ се пада и на ония мѣроприятия, които трѣбва да засега гори и горското стопанство. Горското богатство на Сливенъ не е малко, но за голѣмо съжаление, то не е пазено до сега достатъчно грижливо и населението не е могло да има ония ползи, които самата природа му е предопрелѣлила.

Усилията за разумно използване на горското богатство на града трѣбва да бждатъ насочени въ две направления: 1) чрезъ поставяне горитѣ на Сливенъ на нуждната висота като стопански обектъ, съ целъ за увеличение на материалнитѣ и парични доходи отъ сжщитѣ гори, и 2) чрезъ запазване хубоститѣ на горитѣ като природенъ ландшафтъ, съ целъ за поощрение на туризма и привличане на повече екскурзиянти и лѣтовници за по-продължително престояване въ околноститѣ на града, което пъкъ косвено ще подобри поминачното състояние на сливенци.

I. Общинскитѣ гори на гр. Сливенъ възлизатъ на 78,553 декара, на с. Сотирия 8,000 декара, на Черковното настоятелство 7,020 декара и частни гори 24,818 декара, или всичкото горска площъ 118,397 декара.

Една частъ (30%) отъ общинскитѣ гори се стопанисва високоствѣлено съ около 2,000 м.³ масовъ годишенъ доходъ, а останалата по-голѣма частъ (70%) се стопанисва низкоствѣлено съ годишенъ добивъ около 3,100 м.³ дърва за горене. Паричниятъ доходъ пъкъ, който постѣпва годишно въ каситѣ на общината отъ продажбата на горния дървенъ материалъ, по тарифни цени въ гората, е срдѣно 170,000 л. или по 2 л. отъ декаръ. Още по слаба е доходността отъ черковнитѣ гори, които се намиратъ въ твърде лошо състояние, поради безконтролната сѣч отъ страна на горонарушителите. Въ най-лошо състояние се намиратъ, обаче, частнитѣ гори, които се пазятъ още по-слабо и въ които, особено въ миналото, е пусканъ на паша прѣкомѣрно голѣмъ брой домашенъ добитѣкъ, който безспорно нанася най-чувствителни повреди на гората.

Освенъ отъ горитѣ, общината има известни доходи и отъ планинскитѣ пасища; тѣзи доходи годишно се изчисляватъ на около 130,000 лв., такаче цѣлокупниятъ доходъ отъ горското и пасищно стопанство е кржгло 300,000лв.

Нѣма защо да се доказва, че при наличността на такива огромни горски площи този доходъ е твърде незначителенъ и говори ясно самъ по себе си, колко слабо е значението на Сливенското горско богатство като стопански обектъ.

За повишение доходността от горския имот на Сливен, би следвало да се направи следното:

1) Да се назначи добре подготвен, енергичен и с инициативи общински лесничей и 8 горски стражари за пазене на горитъ.

2) Да се построят на съответните мѣста срѣдъ горитъ 3 или 4 горски бараки за жилища на стражаритъ.

3) Гората да се раздѣли на участъци отъ по 10,000 декара и всѣки такъв участък да се повѣри за пазене по на единъ горски стражаръ.

4) Да се пристъпи къмъ залесяване на опустошенитъ части отъ гората и къмъ попълване на рѣдинитъ по строго опредѣленъ планъ. Посадъченъ материалъ да се достави отъ държавнитъ горски разсадници въ Сливенъ, а работната рѣжа за залесяване да се даде въ формата на трудова повиностъ (временна).

5) Да се тури край на пашата за козитъ. Останалиятъ добитъкъ (дробенъ и едъръ) да се пуска на паша само въ насаждения по-възрастни отъ 10 години по строго опредѣленъ планъ за пашата, изработванъ всѣка година отъ лесничей.

6) Да се подобри състоянието на планинскитъ пасища, чрезъ подобрене на тревния съставъ и други мелиорации, а пускането на добитъка на паша да става пакъ по съставенъ за целта планъ.

7) Да се намали турнуса на сѣчта отъ 30 на 20 год. за низкостъблената общинска гора, която заема площъ отъ около 55,000 декара.

Въ такъвъ случай срѣдната голѣмина на годишнитъ сѣчища отъ низкостъблената гора ще бжде 2,750 дек., материалното годишно ползуване ще бжде около 16,000 пр. м.³ дърва за горене, а паричниятъ доходъ, който ще постъпва въ касата на общината ежегодно отъ това ползуване ще нарастне на около 500,000 лв. (До сега е ползувано само по 3,000 м.³, а паричниятъ доходъ е билъ само 155,000 лв.).

8) Ползуването въ високостъблената гора да се запази въ досегашнитъ граници — 2,000 м.³ годишно.

9) Съобразно ходътъ и направлението на сѣчта, да се отпочне едно системно разширение на пѣтната горска мрежа, като по други начинъ не могатъ да се намѣрятъ необходимитъ срѣдства, общината да склучи единъ малъкъ заемъ, който ще може да се изплати отъ увеличение на доходитъ въ течение на 3 до 4 години.

10) Добиването на дървата да става въ бждаще по стопански начинъ отъ лесничейството, респ. стъ общината, като срѣдъ града се утсроятъ единъ или два общински склада, въ които ще става продажбата на дървата. Необходимитъ оборотни срѣдства могатъ лесно да се намѣрятъ, защото ще могатъ веднага да постъпватъ обратно въ касата на общината.

11) Постепенно да се замѣни магарешкия и катърския транспортъ на дървата съ колатенъ транспортъ.

12) Да се направи необходимото за организиране на горскитъ работници по дърводобиването и транспорта на търсенитъ материали въ дърводобивно и транспортно горско-кооперативно сдружение.

13) Чрезъ съдействието на мѣстния агрономъ да се поощри отглеждането на едъръ продуктивенъ (доенъ) добитъкъ, което да върви рѣжа за рѣжа съ мѣроприятята по подобрене и рационално използване на общинскитъ пасища.

14) Да се поиска съдействието на М-вота на З. Д. И. по изграждане основитъ на горското и пасищното стопанство,

върху началата на едно трайно и рационално ползуване и съ целъ за получаване възможнитъ най-голѣми материални и парични доходи отъ горския имотъ. При това нека се помолитъ М-во да направи необходимото за бързото организиране на горско-експлоатационитъ работи въ новосъздадения държавенъ реверъ „Чумерна“, въ който размѣрътъ на годишното ползуване ще може да възлѣзе на 60 до 70,000 строителни и горивни материали и по този начинъ ще може да се създаде работа на 200 — 250 души сливенски граждани.

Да се привлѣче вниманието сжщо така и на Дирекцията на държавнитъ желѣзници, която би могла да добива годишно за своитъ нужди 60 — 70,000 траверси отъ чумерненскитъ държавни гори и като така би трѣбвало да се приобщи къмъ инициативитъ на М-вота на земеделието и да даде нужднитъ обратни срѣдства за отпочване експлоатацията на тѣзи гори.

II. Започнатитъ работи около разхубавяване околноститъ на града ще трѣбва да продължатъ въ усиленъ темпъ и при по-голѣма системностъ. Затритата растителностъ въ Бармука, Урумъ-Тарла и Хамамъ-баиръ, ще трѣбва да се възстанови чрезъ вещо и разумно провеждани залесявания, като внасянитъ растителни елементи трѣбва да бждатъ нагодени къмъ особеноститъ и линията на мѣстната природа, безъ увлѣчения при засаждането на иглолистни растения, които сж чуждица за природния ландшафтъ на Сливена, освенъ въ високитъ части на планината. Рѣдкитъ и хубави цвѣта по полянитъ да бждатъ щателно пазени. Полянитъ да не се залесяватъ. Тамъ кждето условията позволяватъ да се засаждатъ срѣдъ горскитъ насаждения и подходящи овощни дрѣвчета. Дивитъ овощни дрѣвчета да се облагодоряватъ. Въ Хамамъ-баиръ и Бармука-Баиръ да се прокаратъ майсторски планирани и приготвени пѣтеки, като на съответни мѣста — откриващи хубавъ погледъ къмъ околната панорама, се оставятъ площадки и построятъ беседки за почивка на излетницитъ. Да се намѣрятъ възможности за снабдяване Хамамъ-баиръ съ вода.

Съвсемъ другояче трѣбва да се третираатъ Синитъ Камъни съ Чаталка и Кушъ-Бунаръ. Като се изключатъ строителнитъ парцели за вили и забавища на лѣтуващитъ, въ тѣзи обекти да се запази напълно първобитността на природния ландшафтъ, безъ да се предприематъ каквито и да е мѣрки по изкуствено залесяване. Синитъ Камъни трѣбва само да се запазятъ, а природата сама да възстанови своята първобитна красота, тъй хубаво изразена въ особения геологически и геоморфологически строежъ на ландшафта. Като изключение да се допусне изкуственото засаждане главно на орѣхи само въ деретата, спущащи се отъ Синитъ Камъни къмъ лозята.

За да добиятъ физиономията на народенъ природенъ паркъ Синитъ Камъни, трѣбва да се обявятъ за строго охранителна зона, като се забрани всѣко ползуване и пускане добитъка на паша. За сжщата целъ, обаче, ще трѣбва да се ликвидира окончателно и напълно съ частната собственостъ въ тази частъ на горския имотъ, която и безъ туй, отъ стопанска гледна точка, не притежава особено голѣма стойностъ.

Настоящото е само едно предварително съобщение по въпроса за повдигане поминъка на Сливенъ, чрезъ подобрене състоянието и стопанисването на горитъ.

Подробенъ планъ би могълъ да се направи следъ съответни проучвания.

Проф. Стояновъ

Само при ПАН. БАКЪРДЖИЕВЪ

ще намѣрите прочутитъ английски ролфилми пълни 28 ш. **Анти ало** отъ свѣтов. марка „Илфордъ“.

Сжщо и **художествени карти „Илфордъ“**, **бромъ негапозъ** за моментъ фотографи.

Пушете само цигаритъ III к. „България“

или най-после новъ видъ идеологично творчество, все повече и повече се присмуква бертетния организъмъ. Тѣ ще отъ тази тенденция. Действително — твърде малко сж днешъ филмитъ, въ които не се съзре последната, а сжществуватъ редица филми които тя представя ахилесова пета. Освенъ това, често пѣтя подборътъ на филмитъ се предоставя въ ржцетъ на свършено неподготвени и несъзнаващи дълбокото и мощно влияние на киното лица. А лошото е тамъ — че даже и културни институти, претезаващи кино-апарати, изхождатъ само отъ комерчески съображения при изписването на филмитъ. Ако вземеме всичко това предъ видъ, то лесно бихме си отговорили, какво ще бжде възпитателното влияние на подобенъ филмъ върху разпалената чувственостъ, която гжделичка животинската страна на великия инстинктъ за продължения на живота, безъ да посочва неговата социална идеалностъ. Тѣзи възбуждащи образи ще разпал-

Опазване на цвѣтята въ Сливенския балканъ

По искане на сливенскитъ туристи, господинъ Министерътъ на Земледелието и Държавнитъ Имоти забранява, за срокъ отъ 20 години, брането, кжсането и изкореняването, въ границитъ на Сливенския балканъ, на следнитъ растения:

1. Анемония
2. Сина Тинтява
3. Колакътъ (Дебелець)
4. Жълто Лале
5. Сжсенъ.

На виновнитъ ще се съставятъ актове и ще бждатъ глобявани.

ГОЛѢМЪ ИЗБОРЪ ОТЪ РАЗНИ ВИДОВЕ **ЧАСОВНИЦИ** МЪЖКИ И ДАМСКИ НАЙ-МОДЕРНИ ФОРМИ **БИЖУТЕРИЯ** ЗЛАТНА, СРЕБЪРНА И ДУБЛЕ Златни годещни халки 200-300 л. ПРЪСТЕНИ, БРОШКИ, ОБИЦИ, КРЪСТОВЕ, Гривни за годещи, вѣнчавания, именници и др. случаи на износни цени и условия при **К. САХАКЯНЪ** часовникарь-златаръ подъ общината



„АДЛЕРЪ“

Царицата на пишущитъ машини

На складъ всички модели

Ленти, Индиго, Части

ЦЕНИ НАМАЛЕНИ

ПРИ

П. КАМБУРОВЪ

Малочлено семейство

търси две хигиенични стаи и кухня.

Справки въ редакцията на в. „Изтокъ“ — печатница „Трудъ“, пл. „х. Димитъръ“.

Масларския магазинъ на ДИМО ДИМОВЪ — подъ Лесиновъ

има винаги на разположение на клиентитъ си: прѣсно масло, медъ, яйца, наборъ, лакта, рок-фордъ сирене и други млѣчни произведения.

Отстъпка 3%

Н. Бербаговъ

КИНО И ВЪЗПИТАНИЕ

(продължение)

Чрезъ пламъка на своя непри- животъ — възгльсътъ на Пши- стихващъ идеализъмъ младежъ- бишевски — въ начало бѣ полъ- та ще претопи мизмитъ на и всичко бѣ полъ — се пре- общественитъ язи; чрезъ ро- връща въ крайгълъенъ камъкъ- мантичното чувство за подвигъ, на всѣко идеологично творчест- за красота и правда — тя ще во. Това преувеличено значе- влѣе свежи струи въ живота — ние на сексуалния нагонъ съз- ще го издигне до красивитъ даде философията на Фройдъ, видения на своитъ златни два- социологията на Зимелъ, есте- десетъ години и ще го усвър- тиката на Шекелъ. Въ музиката- шенствува, защото тя не знае то отрече класицизма, заради покой и обича висинитъ. Е леката танцувална музика и оперетата; нѣмата поезия не се добре, когато всички възпита- предпочете предъ румбата, а телни фактори съзнаватъ и из- порнографията оспорваше ве- пълняватъ своитъ задължения кумъ младитъ, гаранцията за- ликия катарзисъ на Аристотеля. по-добри дни за племето ни, Създава се единъ новъ вкусъ, то какво е отношението на въ който идеалнитъ изисква- киното къмъ великата и света- ния на позитивната естетика мисия на младежъта? Подпо- се размѣнятъ съ финното гж- мага ли то правилния развой- деличкане тъмнитъ и бурни страна на сексуалния нагонъ- на неговата психология, улес- Филмовото изкуство — като- нява ли го да изживѣе по- една разновидностъ на твор- безболезнено кризиситъ на чеството чрезъ образи, или опастната възраст? Поради като синтеза на пластичното причини, които лежатъ дълбоко изкуство съ изобразителното въ основитъ на обществения

на дѣлата, за здравитъ радости на живота.

Живота е непрестанно усилие, всѣкидневенъ подвигъ, който, изисква щото подрастващитъ поколѣния да зангажиратъ здравината на своитъ мишци, свѣтлината на ясно-видното съзнание, неизчерпаемитъ енергии на волята, благородството на чувствата, не само да се справятъ съ трудноститъ на все повече усложняващия се животъ, но и да поведатъ живота къмъ морално усвършенствуване, просвѣтяване и осмисляне.

За да постигне тѣзи висши цели, младежъта трѣбва да бжде запазена отъ всичко, което е въ състояние да се отрази зло-вредно върху нейната психология. Тази е единствена задача на всички възпитателни фактори. Време е вече и киното да се нареди въ числото на положителнитъ и съзнателни сътрудници на най-великото дѣло на живота — възпитанието на младежъта — сѣмето, класътъ, жетвата на бждащето.

Край

СЛИВЕНЪ И ВОДАЧИТЪ МУ

Интересни сж нашитѣ обстоятелства, които иматъ претенции да водятъ народа и даватъ примѣръ съ своето поведение, отнасяне единъ къмъ другъ и къмъ общественитѣ въпроси.

Най-напредъ, не признаватъ на човѣка правото да бжде той идеалистъ въ работата, защото сж свикнали да гледатъ само груби егоисти, винаги очакващи облаги за себе си и за своитѣ близки, отъ каквато и да е обществена работа.

После — не признаватъ правото на другия да знае поне толкова, колкото и тѣ знаятъ. Не, той не може да знае, той не е способенъ да направи тая работа.

И най-после — тѣ, ние всички, ако щете, като видимъ единъ човѣкъ, да се издига на свои собствени плещи, ние, другитѣ — негови доброжелатели — веднага се залавятъ за политѣ му, за краката му, за ржцетѣ му, за родѣтъ му, до девето колѣно, веднага ще го издирятъ. Тоя човѣкъ трѣбва да се смѣкне долу, въ калъ-

та, той не бива да се качва на горе, той трѣбва да тъне въ калъта при другитѣ. Това не бива да продължава така.

Ще трѣбва да се намѣри начинъ за превъзпитаването на народа ни, ще трѣбва да се отървемъ отъ това наследство — завистъта.

Да не завиждаме на тоя, който се издига, а да се стремимъ, да се помжчимъ да имъ помогнемъ, да се издигне още по-високо. По тоя начинъ ние по-добре ще изпълнимъ гражданския си дългъ.

Що се отнася до водачитѣ, отъ тѣхъ ние искаме: честностъ въ мисленето, идеализмъ въ работата и зачитане мнението на гражданитѣ,

Съ тия качества, като се прибави още и готовността да даване жертви за справедливата идея, ще се постигнатъ желанитѣ резултати. А това ще ползува града ни и неговитѣ граждани, като ще почнатъ да виждатъ, въ своитѣ водачи истински приятели на родни и ще ги следватъ до край.

Г. Поповичъ

ДЕБЕЛАТА КОРИЯ

Не бѣ отдавна, когато Сливенското поле бѣ безбрѣжна джбова гора. Преди сто и десетѣ години Дибичъ Забалкански, за да прекара руската артилерия отъ Сливенъ — Ямболи — Одринъ, трѣбваше да сѣче непроходимитѣ сливенски лесове. Сто години бѣха нуждни ненаситната брадва да превърне тия прелестни гори въ сегашното пусто Кроставо поле. Като остатъкъ отъ тия величави джбови гори е сегашната близка до Сливенъ Дебела Курия. Намира се 5 км. източно отъ града, на 800 м. отъ ж. п. спирка Гергевецъ. Разположена въ равнина, тая гора нѣма повече отъ хиляда джбови дървета, обаче всички сж дебели, величави и здрави, съ старостъ не по-малка отъ 300 години. Дърветата опиратъ клонитѣ си, а подъ тѣхъ зеленина — цѣлъ километъръ изпъстренъ съ най-разнообразни по цвѣтъ и мириса цвѣтя. На 1-й май всѣка година сливенци обичатъ да се майосватъ въ тая близка, удобна за спождане гора. Тая година Б. Д. Желѣзници, за да насърчатъ посѣщението, пустиха два влака Сливенъ — спирка Гергевецъ — за гражданитѣ — 6 лева отиване и връщане, а за ученици — 5 лева.

На 1-й май гражданитѣ по обикновенному излѣзоха и се прѣснаха изъ прелестнитѣ околности на града, обаче за Дебелата курия по влака, пешкомъ, съ файтони, автомобили и пр. отидоха повече отъ 8—10,000 души: граждани, ученици, войници, ездачи, които цѣлъ денъ при музика се веселиха, играха хора, футболъ и пр. Вечеръта, при хубаво време и лунна нощъ, всички се върнаха предоволни у дома си.

Мѣстността е чудесно приспособима за семейни излети, дето всѣко сливенско семейство, съ децата си, може всѣки празникъ да прекара евтино и лесно всрѣдъ природата. Затова, добре е Б. Д. Желѣзници да устройватъ до тая гора увеселителни влакове не само на 1-й май, но и всѣка недѣля и празникъ до настѣпването на м. августъ, когато въ гората става по задушно. При добра реклама, гости за влаковетѣ ще има, та върваме съ време ще се направи бюфетъ съ кладенецъ, въ услуга на гоститѣ. Г. К.

Скрѣбна вестъ

Съ голѣма скрѣбъ съобщаваме на роднини и познати, че многообичната ни майка, баба и сестра

НЕНДА ЗАХАРИЕВА ДИМИТРОВА

(родена Д. Фарашева)

на 78 години,

следъ дълго и мжчително боледуване, днесъ, 25 май 12 ч. по обѣдъ почина.

Миръ на праха ѝ.

Опѣлото ѝ се извърши на 26 май, 3 часа следъ обѣдъ въ църквата „Св. Никола“.

гр. Сливенъ, 25 май 1936 год.

Отъ опечаленитѣ.

Благодарность

По случай смъртъта на обичната ни майка

НЕНДА ЗАХАРИЕВА ДИМИТРОВА

изказваме благодарность на всички познати и близки за изказанитѣ съболезнования — телеграфически и устно;

На настоятелството на Сливенски „юнакъ“, за изказанитѣ съболезнования и участие на погребението.

На диригента на юнашкия хоръ г. Атанасъ Петровъ и хориститѣ за благосклонното имъ участие въ опѣлото на покойната;

На колегията отъ Бълг. Земл. и Кооп. Банка — Сливенъ, за изказанитѣ съболезнования и участие на погребението;

На свещеника Стоянъ Златковъ, за произнесено то слово на гроба на покойната.

гр. Сливенъ, 27 май 1936 год.

ОПЕЧАЛЕНИ: синове: Вичо и Александъръ Захариєви

Панихида

По случай 3 год. отъ смъртъта на милата ни сестра и леля

МАРИЙКА х. Д. БОЯДЖИЕВА

отъ гр. Сливенъ

ще се отслужи панихида въ недѣля 31 V. т. г. въ църквата Св. Димитъръ следъ църковенъ отпущъ. Канятъ се близки и познати да присѣтствуватъ.

гр. Сливенъ, 29 май 1936 год.

Отъ опечаленитѣ

Ген. Жековъ и зап. подофицери

Сливенското запасно подофицерско дружество „Х. Димитъръ“ на 10 того е имало въ салона на военния клубъ общо събрание на, което О. З. Генералъ Жековъ Никола, нашъ съгражданинъ — главнокомандующъ Българската армия презъ свѣтовната война, е билъ провъзгласенъ за почетенъ членъ на дружеството имъ. По решение на събрание то това внимание е било съобщено на Г-нъ Генерала веднага телеграфически.

Генералътъ е изпратилъ телеграма до предс. Ив. Геновъ:

Вамъ и на всички членове благодаря най-сърдечно за провъзгласяването ми почетенъ членъ на дружеството Ви. Честъ и гордостъ е за мене това внимание отъ страна на съгражданитѣ ми запасни подофицери. Нека бждемъ всѣкога достойни носители на родолюбивия духъ на Хаджи Димитъръ и на падналитѣ по бойнитѣ полета герои и всѣкога вѣрни на общия дългъ къмъ Царя и Родината.

Генералъ Жековъ

Соня Вичева

Въ локала

(разказъ)

Полунощъ отдавна е минала, Градътъ спи обвитъ въ мокритѣ воали на късна есенъ. Дъждътъ ту спира, ту монотонно проплаква. Като тъменъ фаръ стърчи кулата на градския часовникъ и съ тържествена бавностъ отлѣтятащитѣ часове на нощъта.

Предъ вратата на голѣмъ комфортенъ локалъ, разтворили магнетични очи, електрическитѣ слънца примамаватъ: „Ела!“ — шепнатъ тѣ на случайния минавачъ. „Тукъ при насъ, подъ звѣна на чашитѣ и подъ бурливата пѣсенъ на джаза, ще разберешъ, че живота е мигъ, сънь. Умъ, талантъ, душевна чистота сж праздни сапунени мѣхури, които се разбиватъ отъ едничкото докосване на смъртъта. Има ли смисълъ да тичашъ тогава подиръ мамещи, неуловими миражи! Насладата е всички! Нищо не съществува извънъ нея. Ако носишъ трауръ по изгубена любовъ, шампанското ще удави твоята печаль и ще ти даде утѣха, забрава.. Ако му-

зата ти е обърнала грѣбъ и не е положила върху челото ти лавровъ вѣнецъ, тукъ ще разберешъ, че ласкитѣ на красиви женски ржце струватъ много повече отъ всѣкакви лаври и слава..

Локалтъ е пълненъ. Жени на преминала възраст, които скриватъ годинитѣ си подъ грима, предлагатъ изнурената си увѣхваща плѣтъ на младежи съ испити отъ нередовенъ животъ лица. Похотливи старци впиватъ лакомъ погледъ въ свежото деколте на млади момичета — почти деца съ силно подсинени очи. Преждевременно увѣхнали, нѣжни пролѣтни цвѣтя! Сладострастенъ смѣхъ, звънъ отъ чаши, цигаренъ димъ и надъ всичко оглушителниятъ вой на джаза..

Двойкитѣ се образуватъ Фокстрота започва. Отвънъ едва се долавя тихия акомпъ на дъжда.

До една отрупана съ бутилки маса седи млада, силно напудрена жена. Бледо-розовата коприна на дългата ѝ

роклъ примамливо отсѣня стройния ритъмъ на тѣлото ѝ, предизвикателно разбуля елегантната нервностъ на обутото въ свѣтълъ воалажъ краче. Кжсо-подстриганитѣ оксигенирани коси небрежно се кждрятъ надъ очитѣ — две тъмни теменуги, подъ които се виятъ модритѣ кржгове на безсънни, оргийни нощи.

Тя навежда голото си рамо къмъ седналия до нея господинъ. Усмива се. Шепне. Оркестърътъ млкква. Танцуващитѣ се разпрѣсватъ. Шампанското на стоци се лѣе по мраморнитѣ маси. Тъменъ огънь гори въ погледитѣ на мжжетъ; червена усмивка играе по съблазнителнитѣ женски уста.

Входната врата съ собственъ жестъ се разтвори. Високъ, тъмнокожъ младежъ съ елегантна походка и самодоволенъ видъ влѣзе въ салона.

Смъртна бледностъ облѣна блѣното лице на младата жена. Очитѣ ѝ — модри теменуги — млкомъ се втреничиха въ него, разшириха се неестествено, после невидима искра запали въ тѣхъ пламъка на безумието и двѣтъ тъмни теменуги станаха две свѣтли виолетови звезди. Заоблената ѝ рж-

ка конвулсивно потрепера и налятата съ огнена течность чаша съ звънкъ шумъ се разсипа на пода.

Убиецъ! — простена тя като на сънь и потапяйки блуждающъ погледъ на сомнамбула въ лицето на кавалера си:

— Вие всички сте убийци!

— Каквооо?

Тя не отговори. Странитѣ ѝ пламтѣха. Той се наведе къмъ нея, улови тънкитѣ ѝ прѣсти.

— Ти може би си болна, Лина?

Тя рѣзко отдрѣпна ржката си.

— Остави ме!

Въ гласа ѝ трептяха сълзи.

Тя оброни глава върху напарфюмиранитѣ си длани и образа на младежа съ елегантната походка и самодоволенъ видъ, като хищенъ скорпионъ се впи въ душата ѝ, разкжса тежкия саванъ на миналото. Единъ следъ други се низаха споменитѣ и закапаха на едри сълзи върху тънкитѣ ѝ съкръвавъ маникюръ прѣсти..

Тя се видѣ бедна чиновничка — останала отъ малка безъ родители. Видѣ първата си чиста любовъ, трепетнитѣ катаръ по нѣщо изживѣно, да горчивата болка отъ изневѣрлата, умъртвяване на детето и забравено.

най-после мизерното съществуване на уличната жена.

Тангото бавно замира. Дълги, фантастични сѣнки играятъ по кадифянитѣ тапети на стѣнитѣ. Тя повдига глава. Погледътъ ѝ е сухъ, възпаленъ.

— Шампанско! — скръца като рѣждясалъ инструментъ гласа ѝ. — Шампанско! Искамъ да пия! и повдигайки полуизпразнената чаша продължи:

— Вижъ, какъ е червено! Като кръвъ! He! He! Като целувки на вампиръ! Ти виждалъ ли си вампиръ? Тукъ има единъ! Млкъна. Клепачитѣ ѝ се обтегнаха. Очитѣ останаха неподвижни — сякашъ сини, смразени пеперуди.

— А детето... умрѣ! Азъ сжщо съмъ убийца! Пий! Защо не пиешъ! — Гласътъ ѝ прозвуча, като хленчъ на болно дете. Младиятъ мжжъ очуденъ я гледаше.

Пий! — изхълца тя — Пий!... Оркестърътъ свиритѣженъ стариненъ валсъ. Бавно се пречупватъ звучитѣ въ разширения ирисъ на жаднитѣ за веселие очи; цигулкитѣ въ страстни конвулсии изплакватъ болката по нѣщо изживѣно, дачно, скжтано негде дълбоко въ душата ѝ, може-би, отдавна забравено.

ИЗТОКЪ

ХРОНИКА

СЛИВЕНСКИ - ГРАЖДАНСКИ КЛУБЪ

ПОКАНА

Поканватъ се г. г. членоветъ на Сливенския граждански клубъ да присъстватъ на **II-рото редовно годишно събрание** на клуба, което ще се състои на 7 юний т. г. въ 10 ч. преди обѣдъ въ помѣщенията на клубъ, придневенъ редъ: 1. Отчетъ на Управителния съветъ; 2. Докладъ на Провѣрителния съветъ; 3. Приемане бюджета на клуба за 1936 г.; 4. Освобождаване отъ отговорностъ Управителния съветъ; 5. Изборъ на Управителенъ и Провѣрителенъ съвети и б) Разни.

Съ право на гласуване се ползватъ издѣлжилитъ се къмъ касата на клуба до момента на гласуването членове.

Отъ управителния съветъ

Благодарностъ

Бургаски Руски Детски домъ счита за приятенъ свой дългъ да изкаже своята дълбока благодарностъ на Председателката на Младежкото Д-во Червенъ Кръсть—г-жа Соня Дрънкова, кмета на града г. Козаровъ, неговиятъ помощникъ г. Кебеджиевъ, Срѣдищенъ Директоръ г. Тодоровъ, Директоръ на Слив. Слѣти Гимназии г. Несторовъ, Помощникъ Директора г. Георгиевъ, г. г. учителитъ на гимназитъ, прогимназитъ и основнитъ училища, Стопанско Девическо Училище, членоветъ на Младежкото Д-во Червенъ Кръсть, Руската колония въ гр. Сливенъ, а така сжщо на всички граждани и учацитъ се, които съ своето гостоприемство, внимание и посещението си помогнаха за успѣшното изнасяне на детската пиеска, което признателнитъ руски деца никога нѣма да забравятъ.

Заведующа Руски Детски Домъ
въ гр. Бургасъ: С. Миргородска

НЕ ОТЛАГАЙТЕ!

Осигурете най-ценното
ЖИВОТА,
ИМОТА,
СТОКАТА СИ
при Нар. Осигур. Д-во

„БАЛКАНЪ“
условия най-износни
Дирятъ се за назначаване деятели на Д-то
ПРЕДСТАВИТЕЛЪ:
ЩИЛ. ВАСИЛЕВЪ -- тел. 88.

Читателитъ до „Изтокъ“

Здания за държ. учреждения

Зданието въ, което ее помѣщаватъ Лесничейството, Агрономството и Ветеринарния лѣкаръ, е крайно нехигиенично и неудобно за правилното функциониране на службитъ. Миналата година го е гледала комисия и не го е удобррила, обаче и досега поменатитъ учреждения продължаватъ да понасятъ негодитъ: падане на тавани, облепване спукани дъски съ хартия, изпокъртени подове, замърсенъ постоянно въздухъ и пр.

Държавата плаща добъръ наемъ и ние мислимъ, че срещу това трѣбва да й бждатъ осигурени пригодни за целитъ здания, съ хигиенични стаи. Това е отъ значение и за здравето на десетки чиновници, които прекарватъ голѣма частъ отъ живота си изъ канцелариитъ.

Г. Ив.

Заслужилитъ чиновници

По царската сватба М-вото на вжтрешнитъ работи поиска списъкъ отъ Сливенската община, на заслужилитъ за награждаване чиновници. Тогавашиниятъ кметъ отговорилъ, че въ Сливенската община нѣма заслужили чиновници. Ние мислимъ, че по тоя начинъ се наниса незаслужена обида на хора, които често сж работили за града си въ продължение на 20 и 30 години. Желателно би било грѣшката да се изправи.

С. В.

Платихте ли си абонамента?

Печ. „Трудъ“— Ю. Къневъ— Сливенъ

Отъ 1 юний администрацията на вестника ни ще се помѣщава въ зданието на г. Илия Гудевъ (подъ пощата)—до книжарница Краваревъ.

Началникътъ на гарнизона г. полковникъ Стояновъ, е произведенъ въ чинъ генералъ.

Вчера — Н. В. Преосвещенство Сливенския Митрополитъ Иларионъ замина за гр. Царево, за да освети храма на града.

Читалище „Зора“ ще отпразднува тържествено праздника си въ понеделникъ — 1 юний.

Участвува Народния хоръ.

Художникътъ — учителъ при II поогимназия, г. Евгений Курдовъ е нарисувалъ красивъ плакатъ зарекламираше наслив курорти. Наскоро плаката ще бжде отпечатанъ и разпратенъ изъ царството. Сжшиятъ е изложень въ кабинета на пом. кмета Кебеджиевъ.

Напливътъ на ученици—екскурзианти презъ изтеклата седмица е билъ толкова голѣмъ, че училищнитъ власти сж били изправени предъ невъзможността да се справятъ задоволително съ разквартируването имъ.

Посетете голѣмия русалски панаиръ—гр. Попово, отъ 4 до 8 юний. Пжтуване по Б. Д. Ж. съ 50% намаление.

Наскоро ще се освети бюста-памятникъ на войводата х. Димитъръ издигнатъ въ Приморската градина въ Бургасъ отъ Слив. културна дружба. Освещаването ще стане преди разпушане ученицитъ за лѣтната ваканция.

Поправка. Въ миналия брой на вестника въ статията „Кино и възпитание“, цифрата въ края на VII колона да се чете 20 год., а въ IX колона вмѣсто семейство е отпечатано погрѣшно „естеството“.

Нашиятъ приятелъ Георги Драгоевъ ще се вѣнчае на 1 юний въ София за г-ца Анна П. Минкова.
Честито!

Назначенъ е за областенъ директоръ г. Никола Рашевъ, полковникъ о. з.

Въ Разградъ е образуванъ камитетъ за тържествено отпразднуване 60 годишнината отъ смъртта на нашия съгражданинъ—революционера Таню Войвода. Тържеството ще стане на 7 юний т. г. Повече подробности могатъ да се получатъ отъ г. Гр. Поповъ—редакторъ на в. „Разградско слово“—Разградъ.

На 27 т. м. въ града ни се състои общо събрание на свещеническитъ братства въ Сливенската епархия за избирание на делегати за конгреса на Свещеническия съюзъ, който ще се състои на 4 и 5 юний въ София. Избрани бѣха: прот. Стоянъ Яневъ—Ямболъ; прот. Стоянъ п. Стефановъ—Бургасъ; прот. Христо Бозовъ—с. Гаджилово—Елховско и свещ. Павелъ Грозевъ — Бургасъ.

Народното първоначално училище „Генералъ Кесяковъ“ ще изнесе на 31 май, недѣля, 10 часа сутринта, въ салона „Зора“, играната съ голѣмъ успѣхъ въ Нар. театъръ, пиеса — „Северната царица“ — отъ Краснополска.

Играта, декорациитъ, костюмитъ и балетитъ на малкиитъ артисти обещаваатъ едно истинско културно тържество за града ни.

ГОДИШЕНЪ АБОНАМЕНТЪ 60 лв.
АДРЕСЪ: в. „Изтокъ“ — Сливенъ

НАШИЯТЪ СЪГРАЖДАНИНЪ И СЪТРУДНИКЪ

ПИСАТЕЛЯ Д. НЕМИРОВЪ

получава най-голѣмата награда за литература

Тая година Българската академия на наукитъ присъди най-голѣмата награда за литература у насъ, така наречената „Кирило-Методиевска“ награда на писателя — Добри Немировъ. Наградата, която включва въ себе си и една парична сума отъ 20,000 лв. се дава отъ фонда при академията „Кирилъ Берлиновъ“ презъ 2 години за дългогодишна, заржглена литературна дей-

ность. Това е най-голѣмото литературно отличие у насъ което се получава за цѣлото литературно дѣло на писателя и то, ако това дѣло носи бележитъ на трайни художествени ценности. Наградата е отпущната по докладъ на академицитъ — проф. Мих. Арнаудовъ (ректоръ на У-та) и писателя Т. Г. Влайковъ. Отличieto на Добри Немировъ е отличие и за града ни.

КНИГИ ОТЪ И ЗА

ДИМЧО ДЕБЕЛЯНОВЪ

Съчиненията на Димчо Дебеляновъ. Преди нѣколко дни излѣзе отъ печатъ томъ I отъ пълното събиране на съчиненията на Димчо Дебеляновъ, подъ редакцията на Владимиръ Русалиевъ. Съдържа: поезията на Дебеляновъ — всички известни и неизвестни досега стихотворения, непечатани въ никое досегашно издание, както и хумористичнитъ. Едва следъ двадесетъ години отъ смъртта на безсмъртниятъ поетъ българската интеллигенция ще има събрани наедно всичкитъ стихотворения на любимия поетъ. Цена 25 лева. Издание на Добромиръ Чилингировъ, бул. „Кн. Кирилъ Шведски“ № 37 — София 1 V. Намира се и по всички книжарници. Приходътъ е въ полза на комитета по възстановяване родната къща на поета въ Копривщица.

Животътъ, любовта и смъртъта на Димчо Дебеляновъ, отъ Владимиръ Русалиевъ.

евъ. Книгата съдържа неизвестни до сега данни за поета, неизвестни стихотворения, любовни писма, последната истина за неговата трагична смъртъ, споменитъ на неговитъ сестри, братя и другаритъ му: Николай Лилиевъ, Николай Райновъ, Людмилъ Стояновъ, Теодоръ Траяновъ, Димитъръ Подвързачевъ, Константинъ Константиновъ, Йорданъ Мечкаровъ, Гьончо Бѣлевъ, Георги Райчевъ и др. Последнитъ страници сж посветени на единъ разговоръ съ любимата на поета, на която той е и посветилъ по-голѣмата частъ отъ стихотворенията си, на която е написалъ и писмата публикувани въ тая книга. Цена 20 лева. Издание на Добромиръ Чилингировъ, бул. „Кн. Кирилъ Шведски“ № 37. Намира се за проданъ въ всички книжарници. Приходътъ е въ полза на комитета за възстановяване родната къща на поета въ Копривщица.

Важно за абонатитъ и читателитъ на в. „Изтокъ“

Всѣки абонатъ или читателъ на вестника ни може да си набави на крайномалени цени следнитъ две цени:

1. „Князътъ“ отъ П. Макиавели, прочутото съчинение, което отъ 4 вѣка насамъ буди най-оживѣни препирни въ политическия и научния свѣтъ. Намалена цена 20 лева. На абонатитъ и читателитъ на в. „Изтокъ“ се отстъпва за 10 лв.

2. Сиудията върху живота, личността и дѣлото на Н. Макиавели, отъ нашия съгражданинъ и приятелъ Петъръ Драгоевъ съ предговоръ отъ проф. Венелинъ Ганевъ. Намалена цена 20 лв. На абонатитъ и читателитъ на в. „Изтокъ“ се отстъпва за 10 лв.

Дветъ книги заедно за 15 лв. И дветъ книги сж одобрени и препоржчани отъ М. М. П. Поржки само въ предпата до П. Драгоевъ, ул. Царъ Асенъ 66—София, или до редакцията на в. „Изтокъ“.

Сумитъ се изпращатъ въ гербови и пощенски марки, или съ пощенски записъ. Предпочително е да се отправятъ групови поржчки.

Екскурзии до Югославия

Гимнастическо д-во „Слив. юнакъ“ съобщава, че съюза „Юнакъ“ урежда екскурзия съ маршрутъ:

1. София — Нишъ — Суботица — Нови Садъ — Бѣлградъ — София. Трае 12 дни. Струва 1650 лв. за пжтъ, паспортъ, храна, такси и др.

2. Отъ Бѣлградъ — Загребъ — Люблина — Бледъ — Загребъ — Сплитъ (на Адриатическо море) — Загребъ — Бѣлградъ — София. Трае 20 дни. Струва 3080 лв.

3. Отъ Сплитъ се отдѣля група за Дубровникъ — Мостаръ — Сараево — Кралево — Скопие — Нишъ — София. Трае 26 дни, струва 3780 лв.

Записване при „Сливенски юнакъ“ най-късно до 4 юлий т. г. и се внасятъ за пжтъ, паспортъ, такси и др. съответно 690, 1480, 1700 лева, а останалитъ — при тржване.

За сведение при „Сливенски юнакъ“, а понеделникъ, срѣда и петъкъ вечеръ 6 — 8 часа при Д. Роховъ, салона за тѣлесно възпитание, м. гимназия.

Опитахте ли цигаритъ I „Луксъ“ и II „Каро“?

„Изтокъ“ излиза редовно всѣка сжбота